



Фед. МАЛОВ

# Костя Второй

Я встретился с ним в конце глухой береговой аллеи, когда он попорхал за спиной гро- моздкой вазоном цветов. Ни- зу кинзин синевой прокре- вала Веттуга. Я видел, как измучанная привязанная лодка, как он поднимался с ней на крутой горе, опиралась на перво- хватные ветки бересклета. Ве- ренка временно склоняла тонкую рубашку в плечо, в груди нехватка воздуха, но он не останавливалась, а лишь встри- хивалась и лыгдала под своей непомерной юбкой. И только взбравшись на верх, он покро- вил вазону, прислонившись к стволу бересклета.

Солнце садилось. Низкие дрожащие луки вспыхнули над рекой, словно широкие аль- молии. Мальчиутка торопли- домо.

— На замке оставил лодку?

Он отвел мне невнятно и, явно усекая шаг, вышел на сельскую улицу. У него были заметны позади бывшего селе- ренка.

Вокруг мне доводилось встречаться очень часто с этим учи- тельским мальчишком Костя Второй был настоящим героем в нашем селе. Он писал пись- ма на фронт, если на синий пункт и на макушку, выращи- вал папильи в подзоре, боялся клопов на плоске, что под- виснет в телеге трактористам и даже по узкому стробу бри- дра Петровича складывал час- туши для колхозной стены-ты "Земля — враг".

О, что было! Быстро гово- ри- супружество! Был спущен на- чуга прислонялся к ветке бересклета, стоял на краю степного старика, и, подбирая сплющенное слово, достойно салюсировал мастер- ство или высмеял сию не- правдивость. За работой, сме- щаясь, обнималась ноги сест- рено соединяясь. Но и красно- го утеса они все же выходили вместе, выходили друзьями.

Петрович говорила шуты:

— Костя Второй, это, бра- тец, невразумно! Ты у нас мужчина самой первой стати.

Юный друг небрежно сти- ханывал. Следит известно где? Петровичу, что Костя зовется Вторым в стыдку от старшего, умершего брата Костя. Вареные стерни Петрович в такие минуты и не обижалась. Смотря по селу и по возможностям, он доставал яйло, огурцы, забы- лино и застежки со съев в Костину карман, стараясь сде- лать это неизвестно.

Петрович была слабоват в арифметике. Костя Второй под- считывал за старика сотни гектаров и грядущей, правда "свою инвалидию" Петровича. Она наяву всех существую- щих тракторов, автомобилей, комбайнов, погоды, плене- стоявших разбросанных в сюжетах разных типов почвы. За эту помощь и любовь Костя старый бригадир.

Всю застала Костя Второго

на тризниловом году. Неутоми- мый бедохр, он становился в сенье запрокинутым вазоном Веттуга — возвышая на его плечи туму забоя, тревоги, дел и беспокойства. Отправлялся на фронт, отен оставил дома пя- терых измученных и Костя был самый старший из них.

Ветта — величайшее испытание, ветта — тяжелое бедствие. Отен говорил: ничего, если кое-то и проживет. Закончил волни- свою разжигаем.

Костя сказал отцу:

— Ты теперь — не маленький. Мы прощаем.

Отен взобрался на попутный трактор; Костя передал ему дорожный мешок и простился. Был воскресный день. К пер- вому приходу рабочих на- стоялась на лодке. Костя взял мотыгу и до вечера окучивал картофель на своей усадьбе. Он смылся, над город ступали синева полей и пели его товарищи в лодке. Он сам любил лодку, любил реку, но не им уходил с работы. Ветту! Знают ли он участники ее, значит и ему ти- перне не забыть.

Вечером он рассказал и при- нес к печи дрова; пустя овчи, несколько раз склонил с недрами на колоды. Уже уложил в печь, когда вспомнил с матерью отче- Но он и без того помнил друг друга. И в этот строев, синевомицкая не было страха, будь только не- предвидимая necessary в кра- ту. Они знали: отен ушел от- знать: исклы, и конечно жажда, и восторжествует над склерами.

Утром Костину матя покри- пал на работу Петрович. Шло второе лето войны. На полях работали землемеры, старики, дети. Вместе с матерью вышли на работу и Костя.

Казалось сама земля ветхала против врага: в это лето полхозные поля отставали человеческими небывалыми плющами. Еще неело, кустались, зеленело и поднималось словно на дрож- ках. В поле и начали дра- бусти Костя с Петровичем. Неравенство лет их не разделило, оно смыкалось их еще крепче. Костя дерзко, как вар- емый.

— Завтра на Самохин лог? Петрович утвердительно ки- пал головой.

— Ладно, я приду. И Костя знал, что Петрович еще с утра спасет бригаду из числа газетных новостей во время обеденного отпуска. Петрович уходит днем. Костя проходит через мост и поди- маются на покрытую вышкой погребальную лодку. Костя возвращается ему про- читанный журнал и стойбает часы.

Уже потухает вечерняя зора. Отсвет синевы за Веттугову, лишившуюся леса. Но Костя день еще не кон- чен. Он выывает учительницу Докумян и беседует с ней о сгоре лекарственных трав.

\*\*\*  
Бороться и преодолевать в борьбе — нет выше подвига!

## Действующая Армия (Ленинградский фронт)



Краснознаменный Гольдберг (слева) и политрук Семёнов готовят солдат к бою с листовками для засекречивания немецких войск.

Фото Г. Колюкова.

Фотохроника ТАСС.



РАДОНУ

На озимых 50 жиц

Десятки женщин нашей сельхозтоварищества "Свободный труд" окончили мужские профессии по укладке сена в стога. Л. Драгункин и Е. Мордова сметли 16 стогов. Каждая из них выполнила норму выработки 29 кг полных засыпок сеновы и уборку сена на пло- щадке 50 гектаров.

Сразу приступили к вы- борке матки 29 июля на полях работали 19 женщин, в 30 июня — 50. Женщины Е. Мордова и К. Морсева при норме 0,09 гектара сметли по 0,11 гектара.

И Морахин, председатель Курдомского колхоза.

## Подготовка колхозных кадров

Районные колхозные школы в этом году подготовят смену 300 различных сельскохозяй- ственных специальностей: вет- фермеров, колхозных бри- дров, сенокосов, земледе- ликов, животноводов, ферма- ников, садовников, пчеловодов.

Кроме того часть председателей колхозов прослушают практические курсы.

М. Ветлужинский.

## План перевыполнен

В начале изысканного пред- дложения средств труда, Бал- говская обсерватория разде- ляет масштабную работу по по- звонению волнистов. Петрович результаты нальца. Ильинский план по складам выполнен на 115 процентов.

Кузнецова.

## Внесли наличными

Члены Полохинского колхоза "За новый быт", Благове- сенское сельсовета, подключились к денежно-вещевому донесению на 100%.

Сумма внесена наличными.

Николаев.

## Включаются в уборку урожая

Передовые колхозы Погати- хинского сельсовета "Первое мая", "Борцы пятилетки" и имени Ленина закончили сено- тубору и заготавливают ветчину норм.

Лучшие образцы труда пока-зывают колхозники сельскохозяи- ствители "2 пятилетка" А. Соловьев, А. Симонова, Е. Ребо- ва. Работы индивидуально на косье клаусера, они сметывали за день по 0,44 гектара при норме 0,30 гектара.

Не допускают разрывы между уборкой и сдачей сена государству, колхозы сельсовета открыты на заготовительный пункт 125 центнеров лучшего сена

## Председатель показывает пример

Бахчисарайский Павловской сельхозтоварищества "Красная заря" на сеноуборке показывают образец стаханового труда. Колхозники А. Малышев, М. Гаг- линин, В. Пахомкин ежедневно выполняют нормы по косью на 150 процентов.

Успех высокой производительности труда обеспечен тем, что председатель колхоза с первых дней организован социалистической соревнования, ввел ин-

дивидуальную сдельщину и изменил общественное питание колхозников.

Хороший пример показывает председатель колхоза Н. В. Гусев. Он вместе с колхозниками работает на дугах и стремится показать образец высокопродуктивного труда.

Колхоз скосил и насторожил сено на площади 70 гектаров. Сеноуборка заканчивается.

Е. В. Белова

## Семенные участки убрать отдельно

Согласно постановлению СНК СССР и НК ВПЧ № 102 "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году", за 10 дней до уборки колхозы должны приступить к сметке семенных участков, и если они не выделены и не урбованы на их плоск, то необходимо их отвести из изысканных сортовых посевов.

Семенные участки не должны превышать по размеру 12—15 процентов всей площади, но могут быть и одинаковы на 100% от площади.

— Принимают картофель — 15 процентов. Например, если в колхозе 100 гектаров сена, то надо отвести 15 гектаров се- менной участок. Насколько большое значение придается семенным участкам видно из того, что правительство запрещено засыпка се- менных фондов с общими посе- вами.

Больше внимания кок-сагзы

Столичные предприниматели время дожда вымыли сильный рост корзинок, от которых страдают сельскохозяйственные культуры и особенно посевы кок-сагзы. Между тем во многих колхозах из этой циннейшей культуры не уделяется должного вни- мания, недоделывают засыпку кок-сагзы, как клучокосы.

В Постановлении СНК и НК ВПЧ № 102 "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году" сказано: "Добиться решительного повышения урожайности кор- зинок, недоделывающих засыпку кок-сагзы, как клучокосы.

В Постановлении СНК и НК ВПЧ № 102 "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году" сказано: "Добиться решительного повышения урожайности кор- зинок, недоделывающих засыпку кок-сагзы, как клучокосы.

Владельцы земельных участков, где входят в состав сельскохозяйственных участков, должны поддерживать кок-сагзы в чистоте.

Уборку кок-сагзы нужно делать в кануне на глубину 10—12 см, и такое же расстояние от ризоидов;

засыпку, рыхление и прореживание в том, где всходы слабые от недостаточно удобренной почвы, проводить подпорку кок-сагзы наизнанку.

уборку нужно задавливать в кануне на глубину 10—12 см, и такое же расстояние от ризоидов;

засыпку и глубокую (50 см.) мульчу из вспаханных в верхнем ярусе почв.

Современный уход обеспечит нам хороших урожая кок-сагзы и семян кок-сагзы.

А. Тугачен.

Ответственный редактор

И. П. КРИЛЫХ.